

***Улицы Кавалеровского округа названные в честь
участников Великой Отечественной Войны***



Улица имени Туренко



*Туренко Иван Андреевич
1923 – 1943гг*

Становление характера начинается с детства, со школьной скамьи. У матери героя, Анастасии Лукьяновны, было четверо сыновей. Трое окончили четырехклассную сельскую школу.

И лишь Ваня пошел дальше.

В декабре 1940 года он поступил в школу ФЗО города Артемовска, по специальности обогащения руд. Через полгода состоялся первый выпуск рабочих-обогащителей. А вскоре послышались раскаты военной грозы.

Группу выпускников направили на кирпичный завод. Работа ребятам показалась слишком простой, стали проситься на фронт, когда поняли, что отпускать их не собираются, задумали уйти самовольно. Через некоторое время их вызвали в контору: «Есть у нас и тут фронт. Пошлем вас в Кавалерово на добычу олова».

И отправили группу добывать столь нужный фронту оловянный камень. Бригадиром назначили Ивана Туренко.



Приближалась первая военная зима.

Туренковцы вместо палатки стали строить утепленный барак с накатником.

Намыв не прекращался ни на один день. Когда мороз сковал ручьи, растапливали ледяные глыбы и мыли горячей водой.

...Осенью 1942 года бригада Туренко в полном составе уходила на фронт. Это уже был трудовой рабочий коллектив с едиными интересами и стремлениями.

За самоотверженный труд и досрочное выполнение задания по добыче олова бригадир Иван Андреевич Туренко Указом Президиума Верховного Совета СССР был награжден медалью «За трудовое отличие».

По данным архива Министерства обороны СССР, рядовой 290-го стрелкового полка 186-й стрелковой дивизии Иван Андреевич Туренко героически погиб в бою за Родину 17 июля 1943 года. Похоронен в деревне Алексеевка, Моховского, ныне Залегощепского, района, Орловской области.

Не остались в долгу перед другом и туренковцы — те, с кем вместе он, прошел свой короткий, но героический путь. В боях они были столь же неистовы, как и в труде. Многие из них отмечены орденами и медалями. Имена и дела первой на комбинате фронтовой бригады, ее славного бригадира Ивана Туренко навсегда останутся в сердцах горняков-кавалеровцев.

Улица имени Братьев Форостян



*Форостян Тимофей Григорьевич
1909-1943гг*

Арсентий Григорьевич Форостян (1914-1944гг) отслуживший воинскую службу на Русском острове в 1938 году, решил остаться в с. Богополь. Он вызвал сюда из Кустаная своих братьев – Тимофея и Василия. Трагично сложилась фронтовая судьба братьев. В июле 1911 года Арсентия призвали в Красную Армию. Сначала служили недалеко, в соседнем районе, а потом он уже навсегда расстался с женой и двухлетней дочкой Ниной. В начале октября дивизии сибиряков и дальневосточников вступили в бои за Москву. Арсентий Григорьевич воевал в разведполку. Бой 14 января 1944 года был последним боем коммуниста Арсентия Григорьевича Форостяна; он был смертельно ранен. Похоронен в братской могиле на окраине этого села.

Тимофей Григорьевич Форостян (1909-1943гг) до октября 1943 года, находился на «брони». Райвоенкомат несколько раз отказывал Тимофею в просьбе отправить на фронт. Но вот в октябре 1943 года его просьбу удовлетворили. Убит в первом же бою 23 июля 1943 года. Похоронен в д. Хомяково Орловской области.



*Форостян Василий Григорьевич
1920 – 1941гг*

Василий Григорьевич Форостян (1920–1941гг)

призванный на службу в 1940 году проходил её на Украине, в Житомирской области. Там его, танкиста и застала Великая Отечественная Война. Танковая дивизия , в которой служил Василий , с первых же дней отстаивала от нашествия фашистов столицу Украины - город Киев. В боях под Киевом в 1941 году пал смертью храбрых.

В посёлке Кавалерово есть улица которая носит имя Братьев Форостян. В Кавалеровском музее и в комнате Боевой славы Кавалеровского многофункционального колледжа оформлены стенды, рассказывающие о жизни и боевом пути братьев.

Улица имени Калинина



***Калинин Иван Максимович
1914-1945гг***



Калинин Иван Максимович (1941-1945гг)

-уроженец с. Кавалерово, Приморского края. Призван Тетюхинским РВК 22.03.1943 года. Служил шофёром роты технического обслуживания III танковой бригады 25 танкового корпуса.

В январе 1945 года Советские войска прорвали Сандомирский фронт (Польша).

17 января 1945 года III танковая бригада в составе 25 танкового корпуса вела боевые действия в районе населённого пункта Шалас, расположенного севернее города Келце. Боец комендантского взвода при штабе бригады И.М. Калинин участвовал в операции по освобождению плацдарма. Во время боя он находился на броне танка и был сражён пулемётной очередью. Похоронен в с. Салаша (Польша). Впоследствии прах был перенесён в г. Кельце Келецкого воеводства, Польша. Имя Ивана Максимовича Калинина увековечено в названии улицы, памятнике «Воинам-кавалеровцам, павшим в боях в годы Великой Отечественной войны за честь свободу и независимость нашей Родины» в пгт. Кавалерово.

Улица имени братьев Швед

В 1909 году два брата Ананий Фролович и Иосиф Фролович со своими семьями поселились в селе Богополь. В 1930 году семьи братьев перешли на коллективное ведение хозяйства и образовали колхоз. К тому времени у Анания Фроловича было уже 7 детей, а у Иосифа Фроловича – 6 детей.



Дмитрий Иосифович Швед
1921 – 1943гг

Дмитрий Иосифович Швед (1921 – 1943гг)

по окончании средней школы в г.Дальнегорске, ежедневно ходил в райвоенкомат с просьбой отправить его для сдачи вступительных экзаменов в военное училище. Осенью 1939 года, успешно сдав вступительные экзамены, он зачислился слушателем Омского общевойскового военного училища. Как началась война. Курсантам было предложено досрочно сдать экзамены. Успешно выдержав их по всей учебной программе, в звании лейтенанта Дмитрий Швед направляется на фронт.

Первый бой командир взвода Швед принял на берегах реки Припять, недалеко от города Пинска. Это был жестокий бой.

Со своим изводом Дмитрий с боями дошел до Смоленска.

Дальше - бои за город Дорогобуш.

Старший лейтенант Швед, теперь командир роты, защищал и Сталинград. Дмитрий Иосифович Швед погиб 12 сентября 1943 года и похоронен в д. Чапаевка Шестскинского района Сумской области.

Имя Дмитрия Иосифовича увековечено в памятнике пгт. Кавалерово.



Швед Василий Иосифович (1920-1941гг)

после окончания школы работал в родном селе, откуда был призван на военную службу в 1937 году. В 1939 году участвовал в боях с японскими милитаристами в районе

Халхин-Гола. Он был ранен, после ранения Василий побывал дома, в отпуске. По окончании службы в Красной Армии жил и работал на острове Сахалин до 1941 года, до начала войны. В 1941 году он ушёл на фронт. Зимой при выполнении боевого задания в 1942 году простудился и был отправлен в госпиталь. Швед Василий Иосифович умер в 1942 году (зимой) от воспаления лёгких. Место захоронения не известно.

Швед Василий Иосифович 1920-1941гг



*Семён Иосифович Швед
1925 – 1944гг*

Семён Иосифович Швед (1925 – 1944гг)

призван в армию в неполных восемнадцать лет в марте 1943 года. Это был тяжелый период войны. Только что закончилась Сталинградская эпопея. После победы под Курском часть, где служил Семен Швед, направили на освобождение Белоруссии. Здесь Семен Иосифович принимал участие, в боях, которые в сводках Совинформбюро называли «бои местного значения». Хотя фронтовики, да и жители фронтовых и прифронтовых сел, знают, что эти бои уносили много человеческих жизней и были не менее жаркими, чем бои более глобального масштаба.

В одном из таких боев Семен Швед погиб.

Место захоронения Семена Иосифовича не установлено. Пропал без вести в мае 1944 года. Имя Семена Иосифовича увековечено в памятнике п. Кавалерово.

Швед Николай Ананьевич (1918-1955гг)



В 1936 году Николай, был призван в армию. Учитывая богатырское телосложение, его направили на Баренцево море, в Заполярье, в отряд торпедных катеров. Служба на флоте считалась для призывников, да и для их семей почетной. Она вызвала гордость каждый мальчишка довоенных лет мечтал стать моряком. Моряков уважали, относились к ним с особой любовью и стар и млад.

Демобилизовался Николай Ананьевич через 10 лет службы, т.е. весной 1946 года. Немного! пожил в родном селе Богополь.

В школах тогда не хватало учителей. И Николай Швед, имеющий склонность к педагогике, стал учителем в Устиновской начальной школе.

Каким бы ни был крепким богатырский организм, боевые морские операции, «морские ванны», ранения и контузия о себе напоминали все чаще и настойчивее. И в 1957 году Николая Ананьевича не стало.

***Швед Николай Ананьевич
1918-1955гг***



*Швед Филипп Ананьевич
1911-1942гг*

Швед Филипп Ананьевич (1911-1942гг)

Швед Филипп Ананьевич родился в 1911 году в селе Богополь Тетюхинского района Приморского края. В мирное время его в армию не призывали по состоянию здоровья. Но началась война, и в августе 1942 года он направился на фронт. В боях за Сталинград был тяжело ранен. После излечения его направили в часть, которая дислоцировалась на Украине. В боях за Киев, при форсировании реки Днепр, Филипп Швед пропал без вести. Это был март 1943 года. Об этом родителям в Богополь прислали извещение.

Имя Филиппа Ананьевича увековечено в памятнике пгт. Кавалерово.

Не забыли о семьях Швед, об их сыновьях земляки богопольцы.

Улица, на которой жили две большие, трудолюбивые семьи Швед, решением Зеркальненского сельского совета и схода односельчан села Богополь с 1986 года носит название «Улица Братьев Швед».



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ...

